

郑州市第四届“十佳检察官”评选 今起接受公众投票

□晚报记者 刘涛 通讯员 高芳芳 吕佳

本报讯 昨日,市人民检察院召开新闻发布会,党组书记、常务副检察长张战军公布了郑州市检察机关2011年度20名“十佳检察官”候选人名单,宣布正式开始接受公众评选。

从10月26日起,人民网、新浪网、大河网、中原网、商都网及郑州市检察院互联网站将展播20位候选人的感人事迹。市民可以登录以上网站,进入投票网页进行投票,也可以填写郑州日报选票,以邮寄的方式进行投票。

市民可通过报纸、网络投票,选出15位“十佳检察官”候选人,市检察院将在12月上旬召开公开评审会,现场评选出我市检察机关第四届“十佳检察官”和5位“十佳检察官特别提名人选”。

2011年度“十佳检察官”候选人名单 (排名按姓名拼音排序)

登封市人民检察院反贪局侦查科长 董建辛	巩义市人民检察院办公室主任 魏海舟
新郑市人民检察院反贪局局长 范宝山	金水区人民检察院民行科科长 文秋玲
高新区人民检察院控申科科长 国平	新密市人民检察院反贪局副局长 吴建平
新密市人民检察院控申科科长 郭艺辉	郑州市人民检察院法警支队支队长 薛国营
金水区人民检察院办公室主任 梁运芳	惠济区人民检察院反贪局副局长 杨辉
郑州市人民检察院办公室干警 李伟	上街区人民检察院反贪局局长 杨建杰
中原区人民检察院侦监科副科长 孙永洁	登封市人民检察院办公室主任 闫剑
郑州市人民检察院公诉一处副处长 汤涛	荥阳市人民检察院反贪局局长 郑艳红
中牟县人民检察院公诉局局长 田书昌	二七区人民检察院研究室主任 周清水
管城区人民检察院侦监科副科长 王建安	二七区人民检察院反贪局干警 朱涛

一切行动听指挥的搜救犬 不仅会表演盛装舞步 人藏在深井中也能找出来

为填补我省消防搜救犬队伍建设空白,省消防总队今年1月制定并下发了《河南省公安消防部队搜救犬建设方案》。郑州市消防支队经过精挑细选、层层把关,率先组建了搜救犬队伍。

10月25日下午,郑州消防支队支队长邢明典一行来到位于二七区的警犬基地,参观了我省公安消防部队第一支搜救犬队伍首次进行的表演训练。搜救犬的服从科目、使用科目和通过障碍科目演示,赢得了在场官兵的阵阵掌声。

晚报记者 周炜卿 文/图
通讯员 王珂



搜救犬表演跨越障碍

会表演盛装舞步的搜救犬

随着“靠”的口令发出,10只搜救犬紧靠训导员左侧,不超前,不落后,整齐划一。

在服从科目中,随行和前来是最难训练的两个科目,随行要求犬的注意力高度集中,随时根据训导员动作和口令的变化调整自身位置。

前来的口令为“来”,要求犬在听到口令后迅速到达训导员身边,根据训导员的要求正面坐或侧面坐,在前来的过程中犬的速度越快越好,到达训导员面前时距离训导员越近越好。警犬抬头注视训导员完成各规定动作时,

“生物救援”具有不可替代作用

训练是为了战斗,经过专业训练的消防搜救犬,在消防工作中起到的作用是人员和仪器设备不可替代的。

在灭火战斗中,犬能快速灵活地找到被困人员的位置并迅速报警,同时能协助消防人员搜寻火场中可能存在的汽油、柴油、酒精等易燃物品的位置,快速查找煤气液化气的泄漏点,甚至能够协助刑侦人员寻找纵火所用的助燃剂。

救人是它们的拿手好戏

最后一项表演是模拟搜救。

搜救犬最主要的工作就是找到人体气味的源头,并告诉训导员这个源头在什么地方。

一条搜救犬的工作能力足以抵得上20到30个搜救人员的总和。这依靠的不仅仅是它们的嗅觉——它们超强的听力和夜视力也

一令一动,动作迅速。

衔取是培养犬根据指挥把特定的物品衔住并交给训导员的能力。

警犬在训导员的“衔”的口令指挥下衔住物品,且衔住物品不嚼不吐,并在衔物回来后坐于训导员正面,直到训导员下“吐”的口令才将物品吐到训导员手中或地面。

10余条警犬,现场表演的胯下随行、穿裆随行、盛装舞步等,妙趣横生,赢得了在场官兵的阵阵掌声。

在地震、泥石流、建筑坍塌、台风等灾害事故的救援中,搜救犬更是成为一支特殊的力量。

“生物救援”具有任何科学仪器不可替代的地位,犬对气味的辨别能力比人高出万倍,听力是人的18倍,视野广阔,有在光线微弱条件下视物的能力,是国际上普遍认为搜救效果最好的“设备”。

在现场,搜救犬分别表演了柴油、酒精、汽油等搜索。

起了很大的作用。

助训员随机藏进六个深井中的一个,并用盖板将井口全部盖上,对犬进行逗引后使用“搜”的口令让犬搜索目标。

3条搜救犬接到指令后,几乎不费周折,就找到了深井中目标。

>>> 新闻链接

消防搜救队的主角

郑州消防搜救犬队伍一共有12名成员,分别是昆明犬、史宾格犬、马里努阿犬。

昆明犬是我国自行培育的工作犬犬种。该犬种育成于1988年,活泼兴奋,嗅觉灵敏,2000年以后开始在国内警务系统大范围应用。

史宾格犬产于英国,又叫英国激飞猎犬,是一种古老的工作犬,人类对它的使用可以追溯到15世纪。史宾格犬虽然体形小,但是身体强健紧凑,胆大勇敢,嗅觉极为灵敏,被广泛地应用于消防搜救领域。

马里努阿犬产于比利时,又被称作万能工作犬。该犬种警觉性高,精力极旺盛,是国际上广泛应用的警犬品种。



搜救犬集体亮相

掂了掂项链 挺沉的

“醒醒,你家在哪儿啊?咋喝成这样?起来起来,我们送你回去。”今年7月17日凌晨,中原区桐柏路与中原路交叉口附近工商银行自助银行屋内,辖区巡防队员摇醒了醉意正浓的老王。

“我的项链呢?还有手机,咋都不见了?”这时老王才发现,脖子上的金项链和兜里的手机都已不翼而飞。

“真没想到那条项链那么值钱……”昨天在法庭上,拿走项链和手机的蔡某,听说检察院指控他盗窃数额巨大,嘴里念叨着。

当晚,蔡某吃过晚饭在大街上闲逛。凌晨时分,当他走到桐柏路与中原路交叉口附近时,不远处的一个身影引起了他的注意。

“当时看他走路摇摇晃晃的,好像是喝多了,手里拿着手机,我就想跟过去把他的手机拿走卖点钱花花。”于是,蔡某尾随陌生男子一直走进了一间自助银行屋内。

“那个男的一进去就站不住了,歪在墙角里一动不动。我假装取钱,走到他跟前,用脚碰了他,看他没反应,醉得很死,我看周围没人,就拿走了他的手机。”就在弯腰拿手机的时候,蔡某突然觉得眼前一亮,仔细一看,原来男子的脖子里还戴着一条很粗的金项链。

“我掂了掂项链,挺沉的,看样子不像是假的。当时我想,这条项链起码值好几千块,反正已经把他的手机偷了,不在乎多偷一条项链。”想到这儿,蔡某一把解下项链装进自己的口袋,快步离开。

8月22日,警方根据老王的报案调取了事发当晚的监控录像,将蔡某抓获。

经鉴定,被盗金项链足有80多克重,价值3.28万元。

法庭没有当庭宣判。不过,法官介绍说,盗窃公私财物数额巨大,可处3年以上10年以下有期徒刑。

晚报记者 鲁燕 线索提供 王斌 若禹

这个老板 没啥技术含量

在自家农家院里,按照生产说明书如法炮制出“英雄”、“皇冠”等名牌墨水280余箱75000多瓶,昨日,3名新密人受到应有的惩罚。

2008年,新密农民张赞华发现“英雄”、“皇冠”等名牌墨水销量很好,于是萌发了自产自销名牌墨水的念头。这年11月份,张赞华买了一本关于生产墨水配方的工业用书,又按照生产说明购买了原材料,在刘寨镇老寨村的家中开始了自己的“老板”生涯。

2011年3月2日,新密市公安局干警在辖区巡查时,发现了张赞华假冒他人注册商标的犯罪事实,当场查获了其生产的“英雄”、“红苹果”、“鸵鸟”、“皇冠”等品牌墨水,共计280余箱75000多瓶,涉案总价值达50227元。

3月10日,为张赞华提供外包装纸箱和内包装纸盒的王顺法、王建设也被抓获归案,当场查获纸箱纸盒2万余件。

张赞华等人供述,山寨版名牌墨水生产“基地”没有什么技术含量,只需几个大水桶就行,“每天能生产20箱,大约1200瓶墨水”。商标、小包装盒等是通过网络从江苏泰兴一家生产商处购买,瓶盖也是通过网络从安徽阜阳一私人老板处购买。

昨日,由于被告人均已退还违法所得,张赞华被法院以假冒注册商标罪判处有期徒刑10000元;王顺法、王建设均被法院以非法制造、销售非法制造的注册商标罪判处有期徒刑10000元。

晚报记者 刘涛 通讯员 张杨磊 张胜利